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Seduta del .
29 giugno 2012

" DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE
_—

Oggetto Interrogazioni

L'anno duemilaDODICI addì VENTINOVE del mese di GIUGNO nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramato ai sensi di legge,

si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica ~ in sessione ordinaria - per

trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Dr Ivan TRUPIA - Vicepresidente vicario, data l'assenza del Presidente -

assume la presidenza del Consiglio comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO,

In prosieguo di seduta al momento della trattazione del punto in oggetto, risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

Di Benedetto Fabio

Muratore Calogero

Asti Gioachino

Licata Domenico

Sacheli Agata

Migliorini Antonio

T rupia Ivan

Nicosia Salvatore

Tiranno Antonio

Daniele Diego

Giardino Gioachino

Milioti Giuseppe

Maira Antonio

Frangiamone Salvatore

La Valle Salvatore
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COMUNALI

Comparato Alessio

Giardina Giovanni

Parla Rita

Sardone Antonino

Lo Giudice Stefano

Saieva Diega

Villareale Salvatore

Rossano Alessandro

Cani Gioachino

Canicattì Giuseppe

Baldo Marocco Raimondo

Bordonaro Giuseppa

Nocilla Gioachino

Seminatore Manuela

Cacciato Antonio
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PRESENTI Nro 24 06



II Presidente ff invita il consiglio a trattare il punto all'ordine del giorno:

"Interrogazioni consiliari".
Cons. Muratore

Chiede il prelievo del punto sul G.A.L. per poterlo trattare immediatamente.
Presidente ff

Poiché si sta affrontando il punto che riguarda la interrogazione, ritiene sia
opportuno procedere come da regolamento ed esaminare la richiesta del cons.
Muratore dopo questo argomento. Quindi procede con le interrogazioni
consiliari, nel seguente ordine:

A) Interrogazione prot. n, 27833 dell'I 1.06.2012 ad oggetto ''Chiusura sporidio
S.E.R.I. T. Canicattì", presentata dal Consigliere Comunale Alessio
Comparato.

Espone il cons. Comparato che da lettura della interrogazione, che si acquisisce
in atti e si allega sotto la lettera A).
Risponde l'ass. Rizzo che, dopo alcune precisazioni, da lettura della risposta -
allegato A/1).
Replica il Cons. Comparto che dichiara di apprezzare lo sforzo
dell'Amministrazione e precisa che da parte delle forze politiche, probabilmente,
non presenti sul nostro territorio, si boicotta la città. Quindi annuncia-che il mio
gruppo appoggerà l'amministrazione per far si che Canicattì ritorni ad essere una
città degna di fruire dei servizi e ritiene che la città non è da meno di altri comuni -
Licata e Sciacca - in cui rimangono aperti gli sportelli della SERIT. In tal senso è
dell'avviso che i consiglieri debbano attenzionare questa problematica ed a titolo
personale, assieme agli amici consiglieri, farà tutto il possibile per portare avanti la
battaglia,

B) Interrogazione - prot. n. 28500 del 14.06.2012 ad oggetto: "Sistemazione strada
interpoderaie Fontana dei Porci '" presentata dai Consiglieri Comparato, Tiranno,
Daniele e Giardina.
Espone il cons. Comparato, primo firmatario, che da lettura della interrogazione
- allegato B).
Risponde Fasss, Rizzo che, a sua volta, da lettura della nota che si acquisisce e si
allegato sotto la lettera B/l).

Replica il cons. Comparato che dichiara di apprende che la strada, a breve sarà
sistemata.
Presidente ritiene che il cons. Comparato in relazione alla risposta, si dichiara
soddisfatto.
C) interrogazione prot. n. 28803 del 18 giugno 2012, avente ad oggetto: "Rimozione

dei cassonetti per la raccolta dei Rifiuti Solidi Urbani in via Maria Corbello,
angolo via Ga/valigi" presentata dal Cons. Antonio Tiranno,

Espone il cons. Tiranno da lettura dell'interrogazione - allegato C)
Risponde l'ass. Rizzo che, dopo alcune precisazioni, da lettura della nota - allegato
C/1).
Cons. Tiranno replica, il quale precisa che l'interrogazione non riguardava la
differenziata, ma lo spostamento dei cassonetti, rappresentando che nelle vicinanze
opera un asilo, aperto anche l'estate con un apposito spazio dove giocano i bambini e
non ritiene sia un posto consono a far sostare dei cassonetti per la differenziata. Quindi
^)n ̂ r^^?H£^^:^~ttiL^^Mkposta.
D) Interrogazione consiliare avente ad oggetto: "Monitoraggio buche pericolose,

.caditoia.via Vespucci'\a dal consigliere Comparato. Si prende atto che"



l'interrogazioni è stata presentata dopo la convocazione del consiglio, per cui non
si da corso, quindi concede la parola al cons. Sacheli.

Cons. Sacheli, da lettura di un ordine dell'ordine del giorno - Allegato N. 1)
Presidente ff

Acquisisce il documento che - dopo protocollato - sarà trasmesso alle
commissioni consiliari competenti, comunicando che su alcuni argomenti,
alcune commissioni consiliari stanno lavorando, ma ogni contributo è sempre
ben gradito.

Cons. Sacheli
Fa presente che il suo desiderio è rendere economicamente proficuo e
mantenere determinanti beni di proprietà del Comune che attualmente
generano costi, mettendoli a disposizione della cittadinanza, con contratti
appositi di locazione, e attraverso una formula adatta da far conoscere i beni
comunali anche all'esterno e poterne farne un'attrazione turistica, in modo che
possano generare profìcui ricavi atti a coprire i costi.

Presidente ff
L'intento manifestato è comune anche agli altri Consiglieri che già
parzialmente su alcuni di questi argomenti, stanno tuttora lavorando, anche se
l'apporto può venire da ciascun singolo Consigliere o da altre Commissioni.
La proposto verrà presa in considerazione ed approfondita nelle apposite
commissioni consiliari.
11 Presidente prende atto che il consigliere Muratore rinuncia all'intervento.

Cons. Daniele
Condivide la proposta - manifestata da Muratore - circa prelievo del punto sul
G.A.L, perché si tratta di un argomento interessante e perciò ritiene opportuno
trattarlo immediatamente. Quindi chiedo il prelievo de punto.

Presidente ff
Sulla proposta del cons. Daniele, dopo un accenno alla votazione palese, invita
il segretario a procedere per appello nominale.

Cons. Giardina Gioachino
Ritiene debba darsi un attestato di partecipazione alle persone che sono venute
con alcuni manifesti che si lamentano della raccolta differenziata, per capire le
loro ragioni e le loro proteste. Ma c'è anche un discorso più articolato che
riguarda l'IRPEF e di conseguenza al fine di organizzare i lavori del consìglio
propone una sospensione di cinque minuti.

Presidente ff
Saluta i cittadini presenti, con dei manifesti, per cui al fine di dare ordine e
consentire un regolare svolgimento dei lavori, mette ai voti la proposta del
cons. Giardina Gioachino.
La votazione per appello nominale, ha dato il seguente risultato accertato e
proclamato dal presidente:
PRESENTI N. 23 consiglieri

Hanno votato:
A FAVORE N. 16 Consiglieri
CONTRO N. 06 consiglieri

(Di Benedetto, Muratore, Asti, Migliorini, Tiranno, Milioti)
ASTENUTI N. 01 consigliere (Maira)

ASSENTI N. 07 consiglieri
(Licata, Nicosia, La Valle, Parla, Rossano, Baldo Marocco,
Seminatore)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la proposta di sospendere i lavori per cinque minuti;
Visto il risultato della superiore votazione accertato e proclamato dal
Presidente;
Con 16 voti favorevoli, n. 6 contrari e n. 1 astenuto (Assenti n. 5)

APPROVARE

la proposta di deliberazione e sospende i lavori per cinque minuti.

Si rientra in aula alle ore 21,30. Chiamato l'appello risultano:
PRESENTI N. 25 consiglieri
ASSENTI N. 05 consiglieri (Licata, La Valle, Parla, Rossano, Seminatore)
II Presidente ff accertata la presenza del numero legale, dichiara valida la
seduta. Indi rappresenta che nel corso della sospensione i rappresentanti di
un'Associazione hanno sollevato la questione inerente al tematica della
raccolta differenziata. L'ufficio di Presidenza ha preso l'impegno di porre il
punto all'ordine del giorno in una delle prossime conferenze dei capigruppo e
in quella occasione, anche alla presenza dell'Amministrazione, si valuterà
l'opportunità di intraprendere altre iniziative e dì incontri successivi con i
rappresentanti o delegati del gruppo di ragazzi.

Cons. Maira
Invita il Presidente a coinvolgere nella riunione l'Associazione "Sinistra
Ecologica" in quanto trattasi di un movimento collettivo-politico - su una che
questione in cui P amministrazione dimostra l'insensibilità.
Ritiene che i dati esternati dall'assessore con l'interrogazione precedente non
rispondono alla realtà perché si è lontani dallo standard. Inoltre rappresenta di
avere proposto la istituzione di alcune isole ecologiche e non limitarsi solo al
sito di Largo Aosta. Circa l'esperimento porta a porta annunciato dall'assesore
fa presente che un primo tentativo effettuato in via Vespucci è stato un
fallimento totale perché non sostenuto dall'Amministrazione.
Ribadisce l'invito al Presidente di interloquire al più presto anche con un
consiglio aperto ai cittadini.

Presidente ff
Fa presente che in occasione della Conferenza dei capigruppo sarà valutata la
possibilità di iniziative idonee ed adeguate per affrontare l'argomento. Quindi
invita a proseguire con l'ordine del giorno, precisando che durante la
sospensione dei lavori il tempo è stato dedicato alla rappresentanza dei giovani.

Cons. Giardina Gioachino
Siccome l'ordine del giorno contiene argomenti importanti, principalmente il
problema che riguarda PIRPEF, considerato che due altri punti dovrebbero
essere di facile esitazione, il punto 7 relativo alPapprovazione del gruppo
GAL, e un debito fuori bilancio e quest'ultimo presenta diverse incongruità
tant'è che riporta il parere negativo del Collegio dei Revisori, propone al
Consiglio Comunale di prelevare i punti: punto 7) - 5) - 8) ossia punto 1
dell'ordine del giorno aggiuntivo del 25 giugno 2012 e poi proseguire con gli
altri argomenti
II Presidente pone in votazione la proposta de cons. Giardina Gioachino.



La votazione per appello nominale ha dato il seguente risultato accertato e
proclamato dal Presidente ff:

PRESENTI N. 22 consiglieri
Hanno votato:
A FAVORE N. 19 Consiglieri
CONTRO N. 2 consiglieri (Di Benedetto, Asti)

ASTENUTI N. 01 consigliere (Milioti)
ASSENTI N. 08 consiglieri

(Lìcata, Tiranno, Daniele, La Valle, Parla, Rossano, Baldo
Marocco, Seminatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la proposta di prelievo dei punti 7 - 5 e 8 dell'ordine del giorno;
Visto il risultato della superiore votazione accertato e proclamato dal

Presidente;
Con 19 voti favorevoli, n. 2 contrari e n. 1 astenuto (Assenti n. 8)

APPROVA

la proposta di prelievo dei punti dell'ordine del giorno e di conseguenza la
trattazione nel seguente ordine:

• Punto 7) Adesione, quale, socio, alla società consortile a
responsabilità limitata denominata "Gruppo Azione Locale Sicilia
centro Meridionale Società Consortile a responsabilità limita tata, etc.

• punto 5) - Riconoscimento debito fuori bilancio, ai sensi dell'ari. 194 -
comma 1 - leti, e D. Lgs. N. 267/2000 - Parcella avv. Ines TERMINI ~
controversia Corbo Angela + 4 e/Comune di Canicaltì e ditta IC1ES
snc(RGn. 107/2004)

• punto 8) - - 8) ossia punto 1 dell'ordine del giorno aggiuntivo del 25
giugno 2012 avente ad oggetto: "Riconoscimento legittimità debito
fuori bilancio, ai sensi dell'ari. 194, comma 1, lettera a) D.Lgs. n°
267/2000. Sentenza n° 342/12 emessa dal Tribunale di Agrigento -
Sezione Lavoro -- Ricorso dipendente Diego ALU' contro il Comune di
Canicaltì, "



Il Consigliere Anziano
'. Di Benedetto y

II Segretario Generale
Dr fjwTutiolomondo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione delle legge regionale n. 44 del 3

dicembre 1991, pubblicata all'Albo pretorio di questo comune per 15 giorni
* n» Q df*n '̂ ^

consecutivi HI. nn* <*v*M îI • C HuU^uJ^ome previsto dall'ari. 11 a seguito
-* ..

degli adempimenti di cui sopra:

D - È DIVENUTA ESECUTIVA I GIORNO

DALLA PUBBLICAZIONE

D - È STATA DICHIARATA IMMEDiATAMENTE ESECUTIVA.

, DECORSI 10 GIORNI

UOC Segreteria II Segretario Generale

Fto Fto

Esecutiva il ai sensi dell'alt 12-comma 1 -L.r. 3.12.1991, n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Dr Domenico Tuttolomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Cani catti.

II Funzionario



Interrogazione Consiliare

2.017

Al Sig. Sindaco
Rag. Vincenzo Corbe)

e.p.c. Al Sig. Presidente del Consiglio

del Comune di Canicattì

Oggetto: Chiusura Sportello Serii Canicattì

Premesso che:
in data 08/03/2012 quindi più di tre mesi or sono, il sottoscritto consigliere
Comparato Alessio aveva interrogato l'amministrazione circa la fondatezza delle
notizie, sulla paventata chiusura dello sportello Serit Sicilia s.p.a.
Visto clic:
Purtroppo quelle notizie oggi sono diventate realtà, avendo la società Serit Sicilia
apposto sulla vetrata dell'agenzia, un avviso per mettere a conoscenza degli utenti che
10 sportello di Canicattì dal prossimo 18/06/2012, sarà chiuso.
E visto che
Nell'avviso si fa espresso invito agli utenti, che ne abbiano necessità, di recarsi negli
sportelli di Agrigento, Licata o Sciacca che invece rimarranno aperti .

11 sottoscritto pertanto chiede al Sig. Sindaco

- Se è avvenuto l'incontro con i responsabili dell'ufficio Approvvigionamenti e
Logistica della serit, e cosa è emerso da tale incontro.

-Se è vero che gli sportelli dei comuni come Licata e Sciacca rimarranno aperti al
pubblico, non solo come cassa ma anche come ufficio informazioni sulle cartelle
esattoriali., e come mai invece l'ufficio eli Canicattì dovrà chiudere.

-Se è vero che lo sportello aprirà solo i l martedì e giovedì, e perché i pagamenti
poli-anno essere effettuati solo con carte e non in contanti, come del resto è avvenuto
sino ad oggi.



- Se è vero e per quale motivo l'operatore della Serit, che espleterà il servizio di'cassa
il martedì e il giovedì presso lo sportello dell'Agenzia delle Entrate, non potrà dare
informazioni sulle cartelle esattoriali o su altri atti o documenti inerenti l'agenzia di
riscossione.

-Quali sono le iniziative che l'amministrazione sta valutando di intraprendere, o ha
già intrapreso, visto che la società Serit ha una convenzione con il comune ,

Alla presente interrogazione consiliare, si chiede risposta verbale e scritta , al
prossimo consiglio comunale utile.

Canicattì 08/06/2012 "Firma



e -L
v " i 1QJ*J"\l Consigliere Comunale

Alessio Comparato

Oggetto : Risposta all'interrogazione prot. 27833 del 11.06.2012 sulla chiusura dello

sportello di Canicattì della Serit Sicilia

R i

La Serìt, la società per la riscossione dei tributi controllata dalla Regione siciliana, è al
collasso, avendo chiuso il 2011 con un passivo di 21 milioni e una perdita di circa 1,5
milioni di euro al mese. Le motivazioni della chiusura di una trentina di sportelli in Sicilia,
se inserite in un complessivo piano di ristrutturazione aziendale, potevano avere delle
valide, ma non condivise motivazioni, ma alla luce di notizie, del 28.06.2012, di un blocco
delle chiusure degli sportelli di Licata, Sciacca, Caltagirone e di altri, dopo la chiusura degli
sportelli di Canicattì, Bagheria, Corleone, Patti ecc.. appare evidente che le chiusure di
alcuni sportelli ed il blocco delle chiusure di altri non è legato a una riorganizzazione della
società per attuare una qualificante manovra correttiva, ma a altri obiettivi, che nulla
hanno a che vedere con il recupero di risorse per gli enti pubblici facendo la lotta
all'evasione . A tal fine, in una delle sue ultime sedute il governo regionale ha deciso di
derogare al provvedimento di contenimento della spesa pubblica equiparando
l'emolumento per il direttore di Serit a quello di dirigente generale della Regione, per un
importo di 175 mila euro circa , invece di adoperarsi per una seria ed efficace politica di
riorganizzazione della società. Non si capisce, con quale logica si sia operata la chiusura
della struttura Serit di Canicattì, che aveva degli incassi giornalieri di circa 16 mila euro e
si mantenga aperto lo sportello di altri centri che hanno incassi di molto inferiori e servono
dei territori con popolazione , numericamente, di molto inferiore. Con queste premesse,
appare necessario una forte azione di protesta ad un tentativo volto a far pagare al
Comune di Canicattì ed al comprensorio i tagli delle spese, invece di ridurre le spese
superflue al proprio interno, cercano di far pagare tutto ai cittadini. Al Riguardo alle
chiusure previste vi è un'atto d'indirizzo firmato dall'assessore regionale all'Economia, in
cui , invitato il dirigente del Dipartimento Finanze e Credito ad emanare un'apposita
direttiva con la quale viene richiesta la sospensione del piano di riordino della Serit.

Sarà, quindi, attivato, secondo quanto previsto dall'assessore Armao, un tavolo di
confronto con le autonomìe locali, propedeutico alla riorganizzazione delle sedi decentrate
con l'obiettivo di esaminare le esigenze aziendali unitamente a quelle degli enti territoriali
coinvolti. Per cui, di fatto, gli sportelli , di cui era prevista la chiusura, ma non ancora
effettuata resteranno aperti, in attesa del tavolo di confronto. Per cui, vi è un intervento
dell'Amministrazione Regionale, che è sicuramente tardivo, e che a fronte di un riordino
aziendale, per il contenimento della spesa, non ha minimamente preso in considerazione,
a tempo debito, le esigenze della collettività.

Riguardo alle sue richieste, appare evidente che gli sportelli di Licata e Sciacca, per il
momento restano aperti, mentre lo sportello di Canicattì sarà aperto solo due giorni alla
settimana.



Riguardo alle iniziative, si sta valutando la possibilità di tornare ad una gestione diretta
della riscossione, o di fare un bando pubblico per individuare un'altra società per la
riscossione, il tutto in attesa di partecipare al tavolo di confronto, di cui già detto, in cui
faremo di tutto affinchè la Serit, ritorni sulle proprie decisioni, operando un serio confronto
volto a coniugare le esigenze della stessa Serit, con quella della nostra collettività. Inoltre,
è intenzione di coinvolgere le Amministrazioni dei comuni viciniori per predisporre un
documento pubblico congiunto da far valere nel tavolo di confronto.

Canicatti 29.06.2012

dialmente
aetano Rizzo
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Interrogazione Consiliare

Al Sig. Sindaco
Rag. Vincenzo Corbo

Al Sig. Presidente del Consiglio

del Comune di Canicattì

Oggetto: Sistemazione strada interpoderale "Fontana dei Porci

Premesso che la strada interpoderale "fontana dei porci" ricadente nel territorio
comunale e precisamente in e/da Cannemasche al foglio mappale 14, da diversi mesi
è indirettamente interessata dai lavori di raddoppiamento della strada statale 640.
Visto l'enorme flusso veicolare che ha interessato la predetta strada, soprattutto di
mezzi pesanti impegnati nel movimento terra o nel trasporto di materiale per i lavori
sopra citati, la strada ha subito inevitabilmente dei danni.

I sottoscritti consiglieri comunali Comparato Alessio, Tiranno Antonio, Daniele
Diego, Giardina Gioacchino , in seguito alle tante segnalazioni giunte in questi
ultimi mesi sullo stato precario del manto stradale della suddetta strada in oggetto
chiedono al Sid. Sindaco :

Se non ritiene opportuno accantonare una parte dei fondi derivanti dalle misure
compensative, per sistemare la strada.Tra l'altro detti fondi servono proprio per
compensare i] disagio che la cittadinanza vive a causa dei lavori.

O quantomeno se ritiene opportuno utilizzare parte del bitume che l'Anas dovrà
mettere a disposizione, sempre come misura compensativa, per supplire il disagio
causato nelle ultime settimane dalla nostra città , per l'attraversamento forzato del
flusso veicolare nelle vie cittadine.

Tutto ciò per rendere percorribile una strada che è molto trafficata, soprattutto nel
periodo estivo e che senza nessun intervento tempestivo rischia di diventare
impraticabile.



I sottoscritti consiglieri chiedono quali sono in alternativa le soluzioni che
l'amministrazione vuole intraprendere al fine di evitare che il disagio si trasformi in
danno.

Canicattì 13/06/2012

Alessio Comparato

Antonio Tiranno

Diego Daniele

Gioacchino Giardina

Firma



Al Consigliere Comunale

Alessio Comparato, Tiranno Antonio

Daniele Dino e Giardina Gioacchino

Oggetto : Risposta all'interrogazione prot. 28500 del 14.06.2012 , avente per oggetto la

strada interpoderale " fontana dei porci "

La strada in oggetto è stata interessata da un intenso flusso veicolare , anche pesante, a
causa dei lavori sulla SS 640, che hanno fatto si che detta strada venisse utilizzata anche
come strada di servizio per i cantieri presenti nel tratto della 640, che attraversa la
contrada.

Riguardo ai fondi, cosidetti delle misura compensative, queste sono state già destinate ad
altri interventi, di cui da tempo si sono fatti le necessarie attività progettuali che sono stati
presentati agli organi competenti.

Risulta necessario ed urgente intervenire e a tal fine, il Sindaco ha già avuto degli incontri
con i responsabili dell1 impresa esecutrice dei lavori, sollecitando un intervento di ripristino,
in tutte le strade comunali che sono stati interessati, come quella in oggetto, da un
incremento di traffico a seguito dei lavori sulla SS 640 che ha causato dei danni alla
viabilità e disagi alla popolazione.

Canicattì 26.06.2012

Cordialmente
Ass.



Antonio Tiranno

Consigliere Comunale

egr. Rag. Vincenzo Corbo

Sindaco del Comune di Canicattì

e p.c, egr, Prof. Domenico Licata*

Presidente del Consiglio Comunale

Canicattì lì 18/06/2012 (

INTERROGAZIONE

Oggetto: Rimozione dei cassonetti per la raccolta dei rifiuti dalla via Maria
Corsello, angolo via Galvaligi.

Sentite le lamentele di alcuni cittadini, in quanto a causa dell'inspiegabile e

misteriosa rimozione dei cassonetti per la raccolta dei rifiuti dalla via Maria Corsello,

angolo via Galvaligi, posizione in cui gli stessi si trovavano da parecchi anni, si è

venuta a creare sul posto/ una situazione che comporta particolari disagi per i

residenti della zona;

Rilevato

Che i cassonetti più vicini/ sono situati a diverse centinaia di metri, distanza

comunque problematica da percorrere/ sacchi alla mano/ per i più anziani o per chi

non utilizza l'automobile;

Sottolineato

Che la conseguenza/ purtroppo, è che alcuni cittadini/ per protesta abbandonano i

rifiuti a terra o per strada/ con evidenti problemi per l'igiene pubblica e per il decoro

dell'intera zona, come si evince appunto dalla foto allegata alla presente

interrogazione, scattata sul posto dallo scrivente in data 15 Giugno 2012, nella quale

si nota anche un cane randagio alle prese con i sacchetti dei rifiuti;
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il sottoscritto consigliere comunale, capo gruppo della lista di

appartenenza, interroga il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

- Se l'amministrazione è a conoscenza di quanto detto e del motivo per cui detti

cassonetti sono stati rimossi, visto che alla data della presente interrogazione nulla è

cambiato;

- Se l'amministrazione intende interessarsi, quanto prima, affinchè vengano

riposizionati dov'erano, facendo si che la situazione ritorni alla normalità e si eviti il

gesto, comunque incivile, dell'abbandono dei sacchetti dell'immondizia a terra.

Antonio Tiranno

15/06/2012

- Alla presente interrogazione, ai sensi dell1 art. 24 comma 1 dello statuto e dell1 art. 32 comma 6

del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale vigente, si chiede risposta scritta e

verbale alla prima seduta utile del Consiglio Comunale. -
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C - C - 2'
Al Consigliere Comunale

Tiranno Antonio

Oggetto : Risposta all'interrogazione prot. 28803 del 18.06.2012 , avente per oggetto la

rimozione dei cassonetti per la raccolta dei RSU in via M. Corsello

Più che parlare di rimozione, si tratta di uno spostamento dei tre cassonetti presenti in via

M. Corsello e la collocazione nello stesso posto di altri cassonetti per la raccolta

differenziata. I tre cassonetti sono stati spostati a meno di 100 metri dal luogo su cui si

trovavano, ed in particolare su via Barone Lombardo, parallela della stessa via M.

Corsello, di cui parte degli abitanti utilizzavano gli stessi cassonetti oggetto della

contestazione, da lei evidenziata. Lo spostamento , non ha nulla di misterioso e

inspiegabile, esso si inquadra in un programma d'incremento della raccolta differenziata,

che passa dalla successiva riduzione dei cassonetti destinati all'umido, a partire da quei

cassonetti che, nel tempo hanno evidenziato un uso poco corretto degli stessi, con rifiuti

gettati sia in orari non consentiti che ai bordi della strada. La reazione di alcuni cittadini, da

Lei evidenziata, e dai Vigili Urbani rilevata, circa l'abbandono dei rifiuti a terra, dopo

l'intervento, convincono della bontà e della necessità dell'intervento di sostituzione. Voglio

far notare, che lo spostamento, ha fatto si che alcuni cittadini debbano percorrere una

distanza maggiore per gettare dei rifiuti, ma che altri cittadini, percorreranno una distanza

minore.

Canicattì 26.06.2012

Cordialmente
Ass.
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2 2 GIÙ 2012

POSTA IN ENTRATA

PROT. *f —

Al Sig. Sindaco
Rag. Vincenzo Corbo

Sig. Presidente del Consiglio

del Comune di Canicatti

Interrogazione consiliare

Oggetto: Monitoraggio buche pericolose, caditoia via Vespucei

Premesso che:
in data 4 maggio 2012, il sottoscritto consigliere comunale Comparato Alessio, ha

inviato una nota informativa al Sig. Sindaco all'assessore ai Lavori pubblici e al
dirigente dell'ufficio tecnico, e per conoscenza al Presidente del Consiglio, per
mettere a conoscenza l'amministrazione e gli uffici competenti circa la pericolosità in
cui versano alcune strade a causa di grosse buche poste al centro della carreggiata.
Evidentemente la nota informativa è passata inosservata agli interpellati, e per tale
motivo il sottoscritto chiede:

Se l'amministrazione ha effettuato un monitoraggio sulle buche più pericolose,
presenti sulla rete stradale cittadina, in primo Luogo per la salvaguardia dei nostri
concittadini e di tutti coloro che percorrono le nostre strade, ma anche per attenuare la
richiesta di risarcimenti danni e gli inevitabili debiti fuori bilancio.
Nello specifico chiede altresì se l'amministrazione è a conoscenza delle grosse

buche poste al centro della carreggiata nei pressi della Scuola materna statale " Don
Milani" in via Regina della Pace, e quando e se verranno sistemate, visto che siamo
a metà della "bella stagione". Si chiede inoltre :
Se l'amministrazione è a conoscenza dei disagi provocati dalla caditoia, posta nelle
vicinanze dell'incrocio tra via XX settembre e via Vespucci, che risulta da mesi
otturala, e se e quando sarà sbloccata visto che con l'arrivo della bella stagione, il
caldo amplifica i disagi .
A l f a presente interrogazione consiliare si chiede risposta scritta e orale al prossimo
consiglio comunale utile .

Canicatti 21/06/20.



SACHELI AGATA
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SPETTI .E

- SINDACO DEI. COMUNE DI CANICATTI

RAG VINCENZO CORRO

- PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

PROF. DOMENICO LlCATA

OGGETTO INTERROGAZIONE CONSILIARE

TAVOLO TECNICO G1RGENTI ACQUE,

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI AGATA SACHELI E DIEGO CANILE, IN RIFERIMENTO ALL'ATTO DI INDIRIZZO

PRESENTATO LO SCORSO ANNO, DOVE SI CHIEDEVA ESPRESSAMENTE L'ORGANIZZAZIONE DI UN TAVOLO TECNICO

OVE POTER CONFRONTARSI CON I DIRIGENTI DELLA "GIRGENTI ACQUE"

CON LA PRESENTE

INTERROGANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI, PER SAPERE SE ALLO STATO ATTUALE SI E1

PROCEDUTO A FISSARE UNA DAI A, QUALI INIZIATIVE SONO STATE INTRAPRESE E QUALI EVENTUALMENTE

INTENDONO INTRAPRENDERE, PEP TROVARE RIMEDIO ALL'ESIGENZE DELLA COMUNITÀ1 CANICATI (MESE, CHE

LAMENTA IMBARAZZANTI INEFFICIENZE DEL SERVIZIO.
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SPETT.LE

- SINDACO DJEL COMUNE Dì CANICATTI f\

RAG. VINCENZO CORBO

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

PROF. DOMENICO LìCATA

- CONSIGLIERI COMUNALI

ORDJNE DEL GIORNO

Beni immobiliari di proprietà del Comune.

*' , PREMESSO

che alcune importanti strutture come ii Centro Sociale "BASTIANELILA", i locali dell'ex convento

"'LA BA.DIA" sito nella zona storica, e ii "TEATRO SOCIALE" vero gioiello d'arte, Frutto del Ja

creatività e dell'ingegno del Ja-""ìr""1™" architetto palermitano Ernesto Basile, al momento risultano

essere soìo fonte della generazione di costi di mantenimento eccessivi. Che tali importanti .opere

potrebbero essere la cornice ideale per i matrimoni civili e per gli eventi in genere, anche di n a t u r a

teatrale, di quanti intendono realizzagli con •I*a-fl-jn*s$a~prganizz&ziorie di rinfreschi e buf'fet esterni. Un

attrazione per i turisti, In rivHa/izKaj&fone dì alcune aree stortene, una fonte di tur ismo e rii reddito.

RILEVATO

che si rende indispensabile, che Je commissioni competenti predispongano un regolamento che- consenta

e disciplini Jn locazione ai privati di tali beni, (in concomitanti con una richiesta atta -f\e i l

tempestivo coJJaudo dei locali ovjnejm: siiinj

del Consiglio Comunale questo progetto

RITENIAMO

pjisiglio Comunale, debba-impegnare "I1 Vili Commissione a redigere lale documento onde poi
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